
中班音乐袋鼠妈妈教案反思 中班音乐我
的好妈妈教案(实用19篇)

六年级教案的编写需要注重教学评价的设计和实施，以监控
教学效果和学生的学习进展。以下范文展示了教师如何在初
三教学中注重培养学生的思维能力和实践能力。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇一

活动目标：(情感目标)感受歌曲优美的旋律与浓烈的热爱母
亲的情感。

(知识目标)学习用连贯，柔和的声音演唱，表达内心情
感。——重点

(能力目标)根据歌词内容创编表演动作，并大胆地表现出来。
——难点

活动准备：歌曲《春晓》，启蒙阅读《好妈妈》画面，多媒
体视频，录音机，磁带。

师：谁知道音乐里唱的是哪首诗歌?

师：让我们来听听他猜得对不对。(待幼儿猜对后，再播放整
首歌揭晓对错)

师：这样唱着读唐诗好不好听?

二，呈现《好妈妈》启蒙幼儿读本画面，一到幼儿猜一猜儿
歌名称。

师：今天我们就来学习这种把儿歌唱出来的本领，看看我们
要学唱哪首儿歌?三，播放录音磁带歌曲《我的好妈妈》。



师：哦，那我们来听一听，音乐里唱的是不是这首歌个。(录
音共播放三遍，第一遍请幼儿仔细倾听，第二遍教师大声领
唱，带动幼儿跟唱，第三遍师幼共同跟着伴奏唱。)师：这样
唱读儿歌好不好听?(看情况，若幼儿掌握的不好可以在跟唱
一遍音乐，若学唱的顺利，可以直接进入下一环节——创编
动作。)

四，多媒体播放视频《我的好妈妈》，引导幼儿进入歌词情
景，理解歌词大意。并对部分歌词进行动作创编，教师对幼
儿创编的动作进行总结，升华后引导幼儿模仿。

五，游戏。请幼儿自由结伴两人一组边唱歌边舞蹈，表演妈
妈下班的情景。

六，讨论主题：爱妈妈。实现本活动的教育意义，教育幼儿
要爱妈妈，爱劳动，知道妈妈劳动了一天是多么的辛苦，让
幼儿知道自己的事情自己做，要以实际行动来爱妈妈。

七，结束语：今天我们学习了一项新的本领：唱儿歌。今天
妈妈下班回到家，我们就把这首歌唱给妈妈听好不好!

活动延伸：为妈妈制作一个礼物或画一幅画，表达对妈妈的
爱。

效果预测：能够积极参与音乐创编活动，但相互模仿情况会
比较多。

对音乐跟唱会比较困难。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇二

1、通过欣赏《劳动最光荣》，学唱歌曲《不再麻烦好妈妈》，
让学生理解劳动的喜悦和欢乐。知道学生用柔和的声音，真
挚的感情演唱歌曲。培养自己的事情自己做的美好品质。



2、能主动投入到歌词创编和编创动作音乐实践活动中。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇三

1、感受歌曲的特点。

欣赏教师完整演唱，幼儿用手拍出相应的节奏。

听到歌里唱了什么？你喜欢妈妈露出笑脸吗？为什么？

2、学唱歌曲。

教师演唱，并出示图片，帮助幼儿理解并记忆歌词。

在教师的带领下，幼儿边看图边哼唱歌曲。

重点引导幼儿用合适的表情、声音来唱出亲爱的好妈妈、我
的好妈妈等歌词。

3、创编动作。

根据歌词，幼儿创编简单的动作，表现歌曲前后性质的不同。

幼儿完整演唱歌曲一遍，尝试用既欢快又抒情的声音唱出对
妈妈的爱。

幼儿两人一组进行表演唱，启发幼儿注意表情、眼神的交流。

诗歌：只要妈妈露笑脸

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸；

云中太阳放光芒，放呀放光芒；

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸；



美丽花儿齐开放，齐也齐开放；

历尽苦难的好妈妈，我们的好妈妈；

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

满天乌云都消散，都呀都消散；

满山遍野百花香，百呀百花香；

祖国独立红旗扬，红呀红旗扬；

到那时候好妈妈，要把歌儿唱；

历尽苦难的好妈妈，我们的好妈妈；

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇四

活动目标

1.激发幼儿热爱妈妈的情感。

2.培养幼儿的口语表达能力。

3.学习有感情的演唱歌曲《好妈妈》。

4.在活动中幼儿倾听音乐，大胆的游戏表演。

5.尝试仿编歌词，乐意说说歌曲意思。

教学重点、难点

重点：培养幼儿的口语表达能力。



难点：学习有感情的.演唱歌曲《好妈妈》

活动准备

1.歌曲课件

2.妈妈图片，操作册

活动过程

一．导入

-教师播放音乐《世上只有妈妈好》谈话，歌曲中都唱到了什
么？

-幼儿讨论：

二．讲一讲自己的妈妈

2.妈妈都家里都做写什么？

3.妈妈上班时我们在那儿？

4.妈妈下班回家了，你会怎样关心她呢？让幼儿进行讲述讲
模仿。

5.操作册3页，折一折，说一说

三．学唱歌曲《我的好妈妈》

1.播放音乐《好妈妈》幼儿欣赏

2.幼儿学唱歌曲

3.表演唱《好妈妈》



活动反思：

《好妈妈》通过学习激发幼儿对妈妈的热爱，提高口语表达
能力，学唱歌曲《好妈妈》我准备了操作册，图片，歌曲课
件。活动开始时我利用歌曲《世上只有妈妈好》导入，很多
幼儿都跟唱歌曲，然后请幼儿讲一讲歌曲中唱到了准，幼儿
说妈妈我更请个别介绍自己的妈妈（这一环节我在继续问会
更好，歌曲中还唱了什么，应为很多幼儿跟唱歌曲了，但我
有些着急便让幼儿介绍妈妈进入下一环节了），由于语言方
面，幼儿指着自己的脸我更引导说“妈妈的脸什么样”幼儿
说:“圆圆的”

这时我让幼儿说完整话妈妈的脸圆圆的（头发长长的，个子
高高的）让幼儿讲妈妈在家做什么时，很多幼儿说：做饭，
洗衣服、、、让幼儿感受到妈妈的辛苦，为下面妈妈下班回
来我们能为妈妈做什么做了铺垫开始幼儿讲不出来，老师出
示操作册后，更说出很多，教师扮演妈妈让幼儿进行表演，
效果很好。

小百科：母亲，简称母，是一种亲属关系的称谓，是子女对
双亲中女性一方的称呼。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇五

活动目标：

1、初步学唱歌曲，努力唱好歌曲中的附点音符与休止符。

2、创编歌词，知道自己的事情自己做。

3、尝试用亲切、愉快的声音演唱，表达自己爱妈妈的情感。

活动准备：



ppt、磁带、图片

活动过程：

一、游戏：《欢迎你来我家》

师：小朋友，来跟老师玩个游戏。（请坐）

二、观看ppt，体验妈妈和宝宝的爱

师：你们爱妈妈吗？为什么？（你们的妈妈都很爱你）

提问：那你是怎样爱自己的妈妈的呢？

你们都很爱自己的妈妈，帮妈妈做力所能及的事情，自己的
事情自己做也是爱妈妈的一种方式。今天老师带来一首关于
爱妈妈的歌曲，名字叫做《不再麻烦好妈妈》。

三、学习新歌，表达对妈妈的爱

1、听录音，熟悉旋律。

提问：你听到歌里唱了什么？

2、教师清唱，了解歌词。

提问：还有哪一句是我们没有说到的？

3、教师带领幼儿随音乐演唱两遍。

4、感受休止符并努力唱好。

教师：哎？你们有没有发现有两句和我不一样呢？

“妈妈妈妈，你歇会儿吧”后面有个？停顿



“自己的事儿我会做啦”因为两句的后面都有休止符。

“等一下小朋友唱的时候，要注意快速的停顿一下。”

注意休止符完整地来唱一遍。

5、老师希望你们把对妈妈的爱唱出来，想一想用什么样的表
情、什么样的歌声唱呢？

6、除了可以用表情、好听的声音表演歌曲，我们还可以加上
动作呢。表演1遍。

7、面向家长表演，提醒幼儿歌声中表现自己对妈妈的爱。

四、创编歌曲，扩展自己对妈妈的爱

1、师：除了歌里唱到的自己穿衣服、穿鞋袜，还有哪些事情
是我们自己可以做的呢？（幼儿自由创编，并鼓励幼儿
用xxxx︳xx︳的节奏型唱出来）

2、小朋友会做的事情真多啊，我们选4件事情替换到歌曲里
来唱一唱。将创编的内容替代到歌中，边听音乐边创编演唱
一遍。

五、表演歌曲，展示自己对妈妈的爱

教师：家里除了妈妈爱你，还有谁也爱你呢？（爷爷奶奶爸
爸）

那么我们可以唱一首《不再麻烦好爸爸》《不再麻烦好奶奶》
给我们家里每个人唱一首好听的歌。

活动反思：

采用音乐游戏的形式使幼儿打开唱腔、身心放松，在愉快轻



松的氛围中进行谈话引导，通过观看ppt感受妈妈的辛苦，层
层递进地帮助孩子们进行学习。在反复练唱“自己穿衣服呀，
自己穿鞋袜呀，自己叠被子呀，自己梳头发呀”的环节中，
既充分引导孩子体验了节奏中蕴含的秩序性，又为后面的活
动做好了铺垫。在创编环节中孩子的语言表达虽然不是那么
完美，但是可以感受到孩子们已经能够运用解歌曲中的节奏
了。

这首歌曲的歌词对于中班幼儿来说不难，而且图谱的设计更
是巧妙的把孩子引入情境中，使孩子更容易记忆歌词掌握节
奏了。

当然活动中在语言组织上，我还是有些欠缺的'，有些话还是
有些拐弯，不够直白，都是我要思考并在今后的实践中加以
解决的问题。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇六

（一）播放歌曲磁带，熟悉音乐旋律。

1、引导幼儿说说听后的感受及想到的事情。

2、要引导幼儿总结出音乐旋律抒情、缓慢的特点，知道歌曲
表现的是小乌鸦爱妈妈的故事。

（二）幼儿跟唱歌曲，并试着用动作展现歌曲的内容。

1、倾听教师在乐曲的伴奏下有表情地朗诵歌词“小乌鸦爱妈
妈”，感受乐曲旋律与歌曲情感之间的和谐。

提问：小乌鸦为什么要急急忙忙赶回家？为什么要去为妈妈？

2、分段欣赏歌曲，熟悉歌曲内容



3、完整地欣赏歌曲，了解歌曲简单情节。

4、在教师的启发下，运用生活经验，为歌曲创编表演动作。

5、随音乐练习创编的各种关心妈妈的动作。

（三）利用布置好的场地，引导幼儿学习表演歌曲“小乌鸦
爱妈妈”。

1、先由教师扮演妈妈，全体幼儿扮演小乌鸦，听歌曲进行表
演，可通过变换不同的关心妈妈的动作进行多次表演。

2、两人一组，或几人一组，分角色进行表演。

（四）讲评，激发幼儿产生爱妈妈的情感。

我们应该怎样向小乌鸦学习？你想帮妈妈做些什么？

（五）活动延伸：

将幼儿在家关心、体贴妈妈的资料贴在主题墙上，同伴间相
互交流，共同分享爱的甜蜜。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇七

(一)导入部分小朋友们你们喜欢听歌曲吗?那下面老师为了小
朋友们唱歌，请小朋友们仔细听，会唱的'小朋友们跟着唱，
听完歌曲后请告诉老师歌曲的名字。(老师和小朋友们一起唱
歌曲《我的好妈妈》。)

(二)展开部分

1.教师出示小鸟，蜜蜂，小鱼图片，引导幼儿说出它们的名
称



2.出示大树，花，小河图片，引导幼儿进行配对游戏。(教师
不作具体说明，幼儿可根据自己的经验来配)教师：小朋友们，
你们知道小鸟的生活在哪儿?它们跟谁站一块?(大树)花朵，
河水教法同上。

3.教师引导幼儿用好听的声音为每幅图片说一句话。(教师根
据图片启发幼儿说一说，小鸟爱什么?蜜蜂爱什么?小鱼爱什
么?再出示小朋友们的图片请幼儿说出小朋友们爱什么。)

4.教师出示朗通，并鼓励幼儿有感情的朗通诗歌。

教师："小鸟爱?''(绿绿的大树);''蜜蜂爱?"(美丽的花朵);"
小鱼爱?"(清清的河水);"小朋友们爱?''(我的好妈妈)那你们
说说妈妈一天都在干什么?(幼儿自由回答)

(三)结束部分

1组织游戏"小动物找家"。请幼儿小鸟，蜜蜂，小鱼找家，引
导幼儿说儿歌内容。

2.教师带领幼儿感情地朗通儿歌，激发幼儿爱妈妈的情感，
活动自然结束。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇八

—、教师唱歌和小朋友初步感受这首歌曲。

导入语：小朋友们我们有一个漂亮的好妈妈，那谁能告诉老
师妈妈平时做些什么工作呢?妈妈工作的一天是不是很累呀。
老师给小朋友们的妈妈准备了一份礼物。小朋友们要竖着耳
朵仔细听哦!

小结：老师刚才唱的这首歌叫《我的好妈妈》。



过渡语：这首歌好听吗?小朋友们想学吗?现在就跟着老师一
起学吧。

二、老师一句一句教幼儿唱歌

1、现在老师就来教小朋友们来唱这首歌，下面唱老师唱一句
小朋友们跟唱一句好吗?

2、幼儿再一次跟老师唱歌。

过渡语：你们还想不想唱这首歌呀。

三、教师请幼儿来自己唱这首歌。

1、教师给小朋友提要求

老师请小朋友跟老师唱这首歌，这一篇唱之后请小朋友们上
台表演唱这首歌。你们一定要认真的唱哦。

2、幼儿跟教师一起唱，并教幼儿一些简单的动作。

过渡语：现在有哪些小朋友想上台为我们大家表演一下呀。

四、教师鼓励幼儿上台表演。

1、教师引导幼儿感受这首歌曲。

2、让幼儿在台上大胆表演。

过渡语：他们表演得好不好，掌声送给他们。

五、教师总决爱妈妈的方式。

结束语：小朋友们今天我们学习的《我的好妈妈》这首歌，
那回家以后不仅要给妈妈唱这首歌还要给她做一件开心的事



哦!

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇九

活动目标：

1．初步感受歌曲优美的旋律，学习用连贯、柔和的声音演唱
歌曲。

2．在理解歌词内容的基础上学习创编合适的动作。

3．初步尝试分角色合作表演。

活动准备：

1．音乐磁带一盒。

2．请一位大班幼儿做好情景表演的准备。

3．简单的`场景布置（小桌一张，上面放一只茶杯；小椅子
一张）。

活动过程：

1．师：妈妈工作了一天，辛苦吗？回到家，我们应该怎样关
心、照顾妈妈？

2．老师今天请了一位大班的哥哥来我们班表演节目给小朋友
们看（观看大班幼儿和教师一起的情景表演）。

3．学习歌曲《好妈妈》。

（1）听音乐一遍，听教师随音乐朗诵歌词。

（2）随音乐的伴奏，学念歌词。



（3）在教师哼唱旋律声中，学唱歌曲。

4．根据歌词内容学习创编动作。

（1）大胆学习创编动作，并请创编好的幼儿带领其他幼儿表
演。

（2）师生合作表演。

（3）两两结伴，自由表演。

5．完整的随音乐表演。

（1）幼儿扮孩子，老师扮妈妈，边唱边表演。

（2）一半幼儿扮做妈妈、一半幼儿扮做孩子，边唱边表演。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十

设计意图：

这首歌的歌词，赞扬了小乌鸦爱妈妈，为了让幼儿学习小乌
鸦爱妈妈的这种精神，在理解歌词内容、感受音乐美的基础
上，为了培养幼儿的合作意识和增进关心妈妈、热爱妈妈的
情感设计了本次活动。

活动目标;

1、理解歌曲内容，感受美的音乐。自己创编动作大胆表演

2、培养幼儿的合作意识和对妈妈的'关爱，让幼儿懂得感恩。

活动准备：

1、菊花”头饰若干、小乌鸦头饰若干、用积木搭的“小乌鸦



的家”。

2、游戏前学会歌曲，磁带《小乌鸦爱妈妈》

活动过程：

1、情境导入：你们学会了歌曲《小乌鸦爱妈妈》。今天请你
们分别扮演乌鸦妈妈和小乌鸦，表演小乌鸦是怎样爱妈妈的
好不好。(幼儿说好)

2、布置场景，用积木搭的“小乌鸦的家”。给幼儿戴头饰，
把幼儿分成两队，一对扮菊花、一队扮小乌鸦和乌鸦妈妈。

3、游戏：《小乌鸦爱妈妈》扮菊花的幼儿分散蹲在活动场地。
扮乌鸦妈妈的幼儿蹲在(家)里。放音乐：扮小乌鸦的幼儿随
音乐飞来飞去，找到自己的妈妈，(自己创编动作)为妈妈找
虫子吃。扮菊花的幼儿要做出赞美小乌鸦的动作与表情，(启
发幼儿做出向小乌鸦献花、握手、伸拇指夸奖等。)音乐结束
幼儿互换角色，游戏继续。活动延伸：让幼儿回家每天帮助
妈妈做自己能做的事，第二天回幼儿园和小朋友互相说一说
在家帮妈妈都做了哪些事。

活动反思：

通过本次活动，激发了幼儿对妈妈的爱，让幼儿懂得了感恩。
在活动中，既锻炼了幼儿的身体，又增进了幼儿的感情。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十一

活动目标：

1、学习歌曲，能按节拍唱出××o×︳节奏中休止符后的歌词
部分。



2、探索歌曲前后两部分不同的表现手法，学习为歌曲增编新
词。

3、看指挥进行领唱、齐唱，注意控制与调节自己的声音，使
之与同伴相协调。

活动准备：

1、结合“三八”妇女节进行爱妈妈的教育。

2、了解幼儿在家里自我服务的情况。

活动过程：

1、教师与幼儿谈话，引出活动。

教师引导幼儿谈谈在家里做事的情况。

师：你们在家里那些事情是自己做的，哪些事情还要妈妈替
你做？

教师根据幼儿的谈话内容进行小结，表扬幼儿已经长大，不
再有什么事都麻烦妈妈，是爱妈妈的好孩子。

2、教师引导幼儿学唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

教师范唱两遍。唱完后请幼儿按照顺序说说歌词里提到了哪
些事情。

教师将幼儿说的事情用歌词加以重复。

幼儿跟着教师随音乐节奏学念歌词。在念的`时候，教师注意
提示幼儿念出××o×︳部分的歌词。

师：我们一起听着音乐说说歌词。



幼儿跟随教师轻声地学唱。教师提示幼儿注意倾听自己是怎
样唱××o×︳中休止符后的歌词的，并让幼儿单独练习这一部
分。

师：仔细地听一听我是怎样唱“你歇会吧”和“我会做了”
这两句歌词的。我们一起来练习。

幼儿完整演唱歌曲2~3遍。

3、教师引导幼儿探索歌曲前后两部分不同的表现手法。

教师启发幼儿分析这首歌曲中所表现的情感，共同讨论怎样
唱这首歌。

师：你们已经长大了，自己能做自己的事，心里感到怎样？
想一想，应该用什么情绪来唱这部分歌词？（自豪、欢快地）
师：最后两句是说你们不愿意再麻烦妈妈，而且表示了对妈
妈的爱。想一想，应该用什么唱法来唱这两句歌词？（连贯、
抒情地）教师让幼儿尝试用讨论后确定的情绪来唱这首歌。
先集体唱，再请几名幼儿唱，然后进行评价。

师：说说他们什么地方唱得好？我们大家一起来用好听的声
音合唱这首歌，好吗？

4、教师引导幼儿学习领唱、齐唱。

教师组织幼儿讨论怎样领唱、齐唱，共同选择集中合适的唱
法。

师：你们觉得是你么地方适合领唱，什么地方适合大家一起
唱？

教师指挥幼儿用选定的方法一一进行练唱。



师：下面我们把刚才大家想出的领唱、齐唱的方法都试一试。

5、教师引导幼儿为歌曲创编歌词。

教师启发幼儿想想自己还会做哪些事情。请每位幼儿说出一
件事情，四位幼儿分别说出四件事情，并请他们到前面进行
领唱。

师：刚才这四位小朋友说出了四件事情，唱到这部分歌词的
时候，请这四位小朋友唱，其他地方请全班小朋友一起唱。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十二

1、能表现歌曲优美的旋律和亲切的情感。

2、能积极参与创编活动，提高思维能力和歌唱、表演能力。

水平一：能准确根据人物称呼填词并歌唱。

水平二：能准确根据人物称呼和相应的动作填词并歌唱。

水平三：会创编并表演。

3、萌发对身边的人知恩、感恩的情感。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十三

1..感受歌曲特点。

教师演唱

用手拍出相应的节奏。

歌曲唱了些什么？你喜欢妈妈露笑脸吗？为什么？



附儿歌《只要妈妈露笑脸》

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸，

云中太阳放光芒，放呀放光芒。

只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸，

美丽花儿齐开放，齐呀齐开放。

历经苦难的好妈妈，我们的好妈妈，

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋。

满天乌云都消散，都呀都消散，

满山遍野百花香，百呀百花香。

祖国独立红旗扬，红呀红旗扬，

到那时候好妈妈，要把歌儿唱。

历经苦难的好妈妈，我们的好妈妈，

只要您呀笑一笑，全家喜洋洋

2、学唱歌曲。

教师再次演唱歌曲，出示相关图片，帮幼儿理解并记忆歌词。

幼儿边看图边哼唱歌曲。

用怎样的声音唱出“只要妈妈露笑脸”。

用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈妈”、“我的好妈



妈”等歌词。

3、创编动作。

根据歌词，创编简单动作，表现歌曲前后性质的不同。

幼儿唱，用欢快抒情的声音唱出对妈妈的爱。

两人一组表演唱，注意表情、眼神的交流。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十四

1、感受妈妈养育孩子的辛苦以及对孩子的爱。

2、爱妈妈，会帮妈妈做力所能及的事。

ppt、视频《世上只有妈妈好》

一、以儿歌引出主题

师：我们儿童都学过一首儿歌叫《我爱妈妈》，你们会念吗？
那我们一起来念一念。你们爱你们的妈妈吗？今天老师这里
有一位儿童叫红红，她也说非常爱自己的妈妈，我们一起来
听一听她和她妈妈之间的故事。

二、教师讲述故事

1．出示图片一至四

师：红红生病了，躺在床上难受极了，你们猜，谁来帮助她？

妈妈看到红红生病了，是怎么做的？（妈妈抱着红红去医院，
急的满头大汗）

红红躺在医院的床上，妈妈是怎么照顾她的`？（妈妈一直不



敢睡觉，陪在红红身边，还喂她吃药）

红红的病好了，妈妈变得怎么样了？（妈妈变得很高兴）

2．小结

师：红红的病能够好的那么快，全靠妈妈及时的送她去医院，
而且还很细心的照顾红红，所以红红的病才会好的那么快，
她的妈妈对她那么好，红红可爱她的妈妈了。

三、师幼集体交流

1．妈妈对你的爱

师：红红很爱她的妈妈，她的妈妈也很爱她，那儿童，你们
的妈妈爱你们吗？你们的妈妈是怎样爱你们的？会为你们做
什么事？（洗衣服、洗碗、给孩子洗澡）

2．宝宝对妈妈的爱

师：妈妈爱你们，那你们爱妈妈吗？那你们是怎样爱你们的
妈妈的，你们可以为

本次我教坛新秀开课，我收到的开课内容是小班社会《我爱
妈妈》。妈妈，是每个人生命中最重要的人，她也是最懂我
们，最愿意为我们付出的那个人。

目标设为两点：

1、感受妈妈养育孩子的辛苦以及对孩子的爱。

2、爱妈妈，会帮妈妈做力所能及的事。

根据活动的预设，我采用《我爱妈妈》这首儿歌来导入主题，
用一组简短的图片故事：红红生病了，她妈妈很担心，带她



上医院看病，辛苦照顾她来引出妈妈养育孩子的辛苦，从而
体会妈妈对孩子的爱。接下来，我针对两个方面和孩子展开
讨论。首先是妈妈对孩子的爱，让孩子说说自己的妈妈是如
何爱他的。有的孩子说妈妈会陪我一起玩、有的孩子说妈妈
会做好吃的东西给我吃、有的孩子说妈妈会给我买衣服和玩
具。然后我再让孩子说说自己对妈妈的爱，情孩子说说，自
己该如何爱自己的妈妈。最后以歌曲《世上只有妈妈好》来
结束本次活动。

可能小班儿童由于年龄特点，语言表达能力不是很好，所以
他们总是会比较经常性的重复一样的回答。而且我的本次活
动中，对于说教的部分有点偏多，对于小班孩子来说，还是
比较喜欢动一动，像动手画一画自己的妈妈等环节也是非常
不多的。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十五

活动目标：

1、学习歌曲，能按节拍唱出××o×︳节奏中休止符后的歌词
部分。

2、探索歌曲前后两部分不同的表现手法，学习为歌曲增编新
词。

3、看指挥进行领唱、齐唱，注意控制与调节自己的声音，使
之与同伴相协调。

活动准备：

1、结合"三八"妇女节进行爱妈妈的教育。

2、了解幼儿在家里自我服务的情况。



活动过程：

1、教师与幼儿谈话，引出活动。

教师引导幼儿谈谈在家里做事的情况。

师：你们在家里那些事情是自己做的，哪些事情还要妈妈替
你做？

教师根据幼儿的谈话内容进行小结，表扬幼儿已经长大，不
再有什么事都麻烦妈妈，是爱妈妈的好孩子。

2、教师引导幼儿学唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

教师范唱两遍。唱完后请幼儿按照顺序说说歌词里提到了哪
些事情。

教师将幼儿说的事情用歌词加以重复。

幼儿跟着教师随音乐节奏学念歌词。在念的时候，教师注意
提示幼儿念出××o×︳部分的歌词。

师：我们一起听着音乐说说歌词。

幼儿跟随教师轻声地学唱。教师提示幼儿注意倾听自己是怎
样唱××o×︳中休止符后的歌词的，并让幼儿单独练习这一部
分。

师：仔细地听一听我是怎样唱"你歇会吧"和"我会做了"这两
句歌词的。我们一起来练习。

幼儿完整演唱歌曲2~3遍。

3、教师引导幼儿探索歌曲前后两部分不同的表现手法。



教师启发幼儿分析这首歌曲中所表现的情感，共同讨论怎样
唱这首歌。

师：你们已经长大了，自己能做自己的事，心里感到怎样？
想一想，应该用什么情绪来唱这部分歌词？（自豪、欢快地）
师：最后两句是说你们不愿意再麻烦妈妈，而且表示了对妈
妈的爱。想一想，应该用什么唱法来唱这两句歌词？（连贯、
抒情地）教师让幼儿尝试用讨论后确定的情绪来唱这首歌。
先集体唱，再请几名幼儿唱，然后进行评价。

师：说说他们什么地方唱得好？我们大家一起来用好听的声
音合唱这首歌，好吗？

4、教师引导幼儿学习领唱、齐唱。

教师组织幼儿讨论怎样领唱、齐唱，共同选择集中合适的唱
法。

师：你们觉得是你么地方适合领唱，什么地方适合大家一起
唱？

教师指挥幼儿用选定的方法一一进行练唱。

师：下面我们把刚才大家想出的领唱、齐唱的方法都试一试。

5、教师引导幼儿为歌曲创编歌词。

教师启发幼儿想想自己还会做哪些事情。请每位幼儿说出一
件事情，四位幼儿分别说出四件事情，并请他们到前面进行
领唱。

师：刚才这四位小朋友说出了四件事情，唱到这部分歌词的
时候，请这四位小朋友唱，其他地方请全班小朋友一起唱。



中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十六

1、理解歌曲内容，感受旋律的'抒情、缓慢的特点。

2、学会用动作表现音乐，增进关心妈妈、热爱妈妈的情感。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

1、用雪花片拼搭的“野菊花”，用积木搭的“乌鸦家”场景。

2、《小乌鸦爱妈妈》歌曲磁带。

(一)播放歌曲磁带，熟悉音乐旋律。

1、引导幼儿说说听后的感受及想到的事情。

2、要引导幼儿总结出音乐旋律抒情、缓慢的特点，知道歌曲
表现的是小乌鸦爱妈妈的故事。

(二)幼儿跟唱歌曲，并试着用动作展现歌曲的内容。

1、倾听教师在乐曲的伴奏下有表情地朗诵歌词“小乌鸦爱妈
妈”，感受乐曲旋律与歌曲情感之间的和谐。

提问：小乌鸦为什么要急急忙忙赶回家?为什么要去为妈妈?

2、分段欣赏歌曲，熟悉歌曲内容

3、完整地欣赏歌曲，了解歌曲简单情节。

4、在教师的启发下，运用生活经验，为歌曲创编表演动作。



5、随音乐练习创编的各种关心妈妈的动作。

(三)利用布置好的场地，引导幼儿学习表演歌曲“小乌鸦爱
妈妈”。

1、先由教师扮演妈妈，全体幼儿扮演小乌鸦，听歌曲进行表
演，可通过变换不同的关心妈妈的动作进行多次表演。

2、两人一组，或几人一组，分角色进行表演。

(四)讲评，激发幼儿产生爱妈妈的情感。

我们应该怎样向小乌鸦学习?你想帮妈妈做些什么?

(五)活动延伸：

将幼儿在家关心、体贴妈妈的资料贴在主题墙上，同伴间相
互交流，共同分享爱的甜蜜。

在这次活动中，正是抓住幼儿纯洁质朴的爱，抓住了幼儿的
动情之处，在理解音乐的基础上，演唱歌曲达到情感共鸣，
我认为取得了事半功倍的效果。正是教材给了幼儿能够抒发
情感的机会，给了幼儿创设情感的空间，丰富了音乐活动气
氛，让过去只唱不感受，重技能轻情感的音乐活动，变得有
血有肉，生动活泼。活动虽然存在不足，但是幼儿们在活动
中感受到了歌曲中所表达的爱，懂得喝水不忘挖井人的道理，
这就足够了。音乐的魅力是无限大的，而我们老师们只要利
用好了这个“工具”，那么我们的幼儿们就一定能从中感受
到世界的真、善、美，更加快乐的成长!

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十七

1、理解歌曲内容，感受旋律的抒情、缓慢的特点。



2、学会用动作表现音乐，增进关心妈妈、热爱妈妈的情感。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

1、用雪花片拼搭的“野菊花”，用积木搭的“乌鸦家”场景。

2、《小乌鸦爱妈妈》歌曲磁带。

（一）播放歌曲磁带，熟悉音乐旋律。

1、引导幼儿说说听后的感受及想到的事情。

2、要引导幼儿总结出音乐旋律抒情、缓慢的特点，知道歌曲
表现的是小乌鸦爱妈妈的故事。

（二）幼儿跟唱歌曲，并试着用动作展现歌曲的内容。

1、倾听教师在乐曲的伴奏下有表情地朗诵歌词“小乌鸦爱妈
妈”，感受乐曲旋律与歌曲情感之间的和谐。

提问：小乌鸦为什么要急急忙忙赶回家？为什么要去为妈妈？

2、分段欣赏歌曲，熟悉歌曲内容

3、完整地欣赏歌曲，了解歌曲简单情节。

4、在教师的启发下，运用生活经验，为歌曲创编表演动作。

5、随音乐练习创编的各种关心妈妈的动作。

（三）利用布置好的场地，引导幼儿学习表演歌曲“小乌鸦



爱妈妈”。

1、先由教师扮演妈妈，全体幼儿扮演小乌鸦，听歌曲进行表
演，可通过变换不同的关心妈妈的动作进行多次表演。

2、两人一组，或几人一组，分角色进行表演。

（四）讲评，激发幼儿产生爱妈妈的情感。

我们应该怎样向小乌鸦学习？你想帮妈妈做些什么？

（五）活动延伸：

将幼儿在家关心、体贴妈妈的资料贴在主题墙上，同伴间相
互交流，共同分享爱的甜蜜。

在这次活动中，正是抓住幼儿纯洁质朴的爱，抓住了幼儿的
动情之处，在理解音乐的基础上，演唱歌曲达到情感共鸣，
我认为取得了事半功倍的效果。正是教材给了幼儿能够抒发
情感的机会，给了幼儿创设情感的空间，丰富了音乐活动气
氛，让过去只唱不感受，重技能轻情感的音乐活动，变得有
血有肉，生动活泼。活动虽然存在不足，但是幼儿们在活动
中感受到了歌曲中所表达的爱，懂得喝水不忘挖井人的道理，
这就足够了。音乐的魅力是无限大的，而我们老师们只要利
用好了这个“工具”，那么我们的幼儿们就一定能从中感受
到世界的真、善、美，更加快乐的成长！

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十八

学习唱诵《游子吟》。

体验不同的创作技巧。

儿歌读本。



铝箔纸、广告顏料、水彩笔、毛根、盐巴、图画纸。

1、播放母亲节相关歌曲让幼儿聆听，请幼儿说说知道什麼节
日要到来了吗？（母亲节）

2、请幼儿说说母亲节的花是什么花，老师可视情况拿出康乃
馨花作為提示，并透过儿歌读本「节庆哇哈哈」画面介绍母
亲节的由来。

4、老师手中拿著针线和衣服，轻轻吟唱《游子吟》

请幼儿说说这首歌曲听起来如何？接著解释《游子吟》的意
思，让幼儿领略唐诗之美，及对母亲恩情的描述，之后带领
幼儿一边敲打节奏，一边吟唱。

5、询问幼儿，母亲节到了，想送给妈妈什么礼物？之后老师
拿出事先製作的铝箔纸花和盐巴花卡片，向幼儿介绍，并带
领幼儿一同制作：

（1）盐巴花卡片：将图画纸对摺，在卡片的内页写下对妈妈
的祝福，然后在卡片的封面先用水彩画上送给妈妈的花朵，
在水彩未乾之前洒上盐巴，让纸上开出一朵朵的盐巴花。

（2）铝箔纸花：将数张长方型铝箔纸重叠在一起，利用毛根
从中间绑紧后展开成花瓣，接著用水彩在花瓣上涂顏色，就
是一朵闪亮亮的花了。

1、能跟著节奏念唱游子吟。

2、能用不同的素材进行创作。

引导幼儿运用蜡笔排水画的技巧，製作成一张邀请卡，邀请
妈妈来园庆祝母亲节。

中国的母亲花—金针花



萱草，因為它的花丝细长，形状和古时的金针相似，所以又
名金针菜。

萱草又名諼草，諼就是忘的意思，所以也叫「忘忧草」，古
时候当游子要远行时，就会先在母亲居住的北堂前种植萱草
供母亲欣赏，希望母亲减轻对孩子的思念，忘却烦忧，以表
孝心。

中班音乐袋鼠妈妈教案反思篇十九

1、理解歌曲内容，感受旋律的抒情、缓慢的特点。

2、学会用动作表现音乐，增进关心妈妈、热爱妈妈的情感。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

1、用雪花片拼搭的“野菊花”，用积木搭的“乌鸦家”场景。

2、《小乌鸦爱妈妈》歌曲磁带。

(一)播放歌曲磁带，熟悉音乐旋律。

1、引导幼儿说说听后的感受及想到的事情。

2、要引导幼儿总结出音乐旋律抒情、缓慢的特点，知道歌曲
表现的是小乌鸦爱妈妈的故事。

(二)幼儿跟唱歌曲，并试着用动作展现歌曲的内容。

1、倾听教师在乐曲的伴奏下有表情地朗诵歌词“小乌鸦爱妈
妈”，感受乐曲旋律与歌曲情感之间的和谐。



提问：小乌鸦为什么要急急忙忙赶回家?为什么要去为妈妈?

2、分段欣赏歌曲，熟悉歌曲内容

3、完整地欣赏歌曲，了解歌曲简单情节。

4、在教师的启发下，运用生活经验，为歌曲创编表演动作。

5、随音乐练习创编的各种关心妈妈的动作。

(三)利用布置好的场地，引导幼儿学习表演歌曲“小乌鸦爱
妈妈”。

1、先由教师扮演妈妈，全体幼儿扮演小乌鸦，听歌曲进行表
演，可通过变换不同的关心妈妈的动作进行多次表演。

2、两人一组，或几人一组，分角色进行表演。

(四)讲评，激发幼儿产生爱妈妈的情感。

我们应该怎样向小乌鸦学习?你想帮妈妈做些什么?

(五)活动延伸：

将幼儿在家关心、体贴妈妈的资料贴在主题墙上，同伴间相
互交流，共同分享爱的甜蜜。

在这次活动中，正是抓住幼儿纯洁质朴的爱，抓住了幼儿的
动情之处，在理解音乐的基础上，演唱歌曲达到情感共鸣，
我认为取得了事半功倍的效果。正是教材给了幼儿能够抒发
情感的机会，给了幼儿创设情感的空间，丰富了音乐活动气
氛，让过去只唱不感受，重技能轻情感的音乐活动，变得有
血有肉，生动活泼。活动虽然存在不足，但是幼儿们在活动
中感受到了歌曲中所表达的爱，懂得喝水不忘挖井人的道理，
这就足够了。音乐的魅力是无限大的，而我们老师们只要利



用好了这个“工具”，那么我们的幼儿们就一定能从中感受
到世界的真、善、美，更加快乐的成长!


